



政策速递

2025年中央一号文件发布 提出扎实推进乡村全面振兴

据新华社 党的十八大以来第13个指导“三农”工作的中央一号文件昨日由新华社受权发布,提出进一步深化农村改革,扎实推进乡村全面振兴。

文件题为《中共中央 国务院关于进一步深化改革 扎实推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,着力壮大县域富民产业,着力推进乡村建设,着力健全乡村治理体系,着力健全要素保障和优化营商环境。

文件提出,实现中国式现代化,必须加快推进乡村全面振兴。锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标,以改革开放和科技创新为动力,巩固和完善农村基本经营制度,深入学习运用“千万工程”经验,确保国家粮食安全,确保不发生规模性返贫致贫,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收,为推进中国式现代化提供基础支撑。

中央农村工作领导小组办公室负责人表示,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示批示精神,健全推进乡村全面振兴长效机制,真抓实干做好2025年重点工作,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。



扫码查看详情

浙江省消费品质量提升行动全面启动

据浙江发布 如何让家里买的智能家电更耐用、孩子用的文具更安全、网购的衣服质量更有保障?近日,浙江省消费品质量提升行动暨助企开门红推进会在桐乡召开,全省消费品质量提升行动全面启动,明确提出6大行动18项具体任务,计划到2025年消费品质量合格率达到92%以上。



扫码查看详情

浙江上线金融助力缩小“三大差距”政策包

据浙江发布 2月20日下午,省农业农村厅、人民银行浙江省分行、浙江金融监管局召开金融助力缩小“三大差距”暨金融服务农民农村共同富裕联合会议,会上介绍了2024年金融支持乡村振兴总体情况,上线了金融助力缩小“三大差距”政策包。



扫码查看详情

药品“比价神器”来了 关键时刻用得着

据富阳发布 截至目前,全国已有29个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团上线定点药店比价小程序,可实现药品价格在手机上一键查询、实时比对和位置导航等。如何使用医保药品“比价神器”?一起来看看。



扫码查看详情

区委政法(信访)工作会议召开

全力推进政法工作现代化

为高水平打造现代版富春山居图提供坚强保障

本报讯(记者 许荆楠)2月21日,区委政法(信访)工作会议召开。区委书记王华在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和考察浙江重要讲话精神,认真落实中央和省、市决策部署,更好统筹发展与安全,全力推进政法工作现代化,为高质量发展建设共同富裕示范区,高水平打造现代版富春山居图提供坚强保障。区领导许海波、喻乃群、羊献民、叶利杰、孙晓明、余文玲、胡志明参加。

区委副书记、政法委书记许海波主持会议并作工作报告,回顾总结2024年政法(信访)工作情况并部署2025年工作;区委常委、常务副区长喻乃群宣读

有关先进通报;富春街道、东洲街道、银湖街道、新登镇、区人力社保局、区住建局(工)委书记上台签订《信访工作责任书》。

王华指出,过去一年,全区政法信访系统认真贯彻落实中央和省市区委决策部署,深入开展抓源促治“3+8”专项行动,保障大局有力,执法为民有效,夯实基础有方,法护发展有招,争先创优有为,推动全区平安建设形势总体向好。今年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,也是富阳迈入撤市建区第二个十年开局之年。要时刻保持清醒认识,准确把握当前工作存在的问题短板和面临的形势任务,坚持守正创新、实干担当,敢于攻坚克难、奋勇争先,以政法

信访工作新成效支撑和服务富阳经济社会高质量发展。

王华强调,要以护航发展为核心,聚焦营商环境优化、“创新富阳”建设、共同富裕目标,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在奋进“双一流”中展现新担当。要以平安稳定为根本,坚决捍卫政治安全,筑牢社会安全防线,构建平安治理格局,推动高质量发展和高水平安全良性互动,在风险防控上实现新提升。要以矛盾化解为关键,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动矛盾纠纷大排查,提升治安防控精准度,提高信访化解有效性,探索基层治理新模式,在社会治理上取得新突破。要以公平正义为基石,以严格执法

推进公平正义进程,以公正司法捍卫公平正义底线,以全民守法营造公平正义氛围,在依法治区上迈上新台阶。要以“五最”铁军为保障,进一步强化政治建设、锻造一流本领、健全保障机制,构建完善党委统一领导、政法单位主抓、有关部门各司其职的政法队伍建设工作格局,凝聚推动政法工作现代化的强大合力。

王华要求,当前全国两会召开在即,维护社会大局和谐稳定责任重大。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,为全国两会胜利召开保驾护航。

阳陂湖梅花竞相绽放 水陆双线解锁江南早春浪漫



本报讯(记者 朱啸尘 通讯 王梦祥)“江南无所有,聊赠一枝春”。过了雨水节气,阳陂湖湿地的梅花岛便呈现出一派盛景。数百株梅花陆续绽放,暗香在空气中悠悠飘散,湖光与花影相互交融,宛如一幅诗意盎然的画卷徐徐铺展。

这几日,阳陂湖湿地的梅花岛步入最佳观赏时期。岛内不同品种的梅树竞相展露风姿,宫粉梅娇艳妩媚,如少女娇羞的面庞;绿萼梅清新雅致,似不食人间烟火的仙子;粉、白、红、绿相互映衬,共同描绘出早春的斑斓画卷。

今年,景区首次推出“双维赏梅”模式。陆路方面,游客可沿着环岛步道在梅林间穿行,近距离品味“疏影横斜”的古典意境,感受梅花的绰约风姿;水路则开通了特色游船线路,游客乘坐古韵十足的画舫穿梭于湖湾之间,从全新的视角观赏“水上梅坞”的倒影奇观,领略梅花与湖水相映成趣的独特景致。

这个早春,不妨暂别都市喧嚣,去阳陂湖邂逅一场穿越古今的梅花之约。

每一寸土地都有了精准的“身份证”

富阳在全市率先实现国土空间规划全覆盖

本报讯(记者 臧一平 通讯员 陈靖威)2月21日,随着我区乡村单元最后一批详细规划通过杭州市批复,标志着富阳在全市率先实现区、镇、村三级国土空间规划全覆盖。

自2024年11月起至今,富阳区国土空间总体规划、19个乡镇国土空间总体规划、35个单元详细规划相继获批。“这些规划凝聚了众多专家和工作人员的心血,如今顺利获批,标志着富阳区国土空间治理体系基本成型,‘多规合一’改革成效显著,为区域空间优化、土地高效利用和城乡融合发展奠定坚实基础。”市规划资源局富阳分局相关负

责人表示。

在规划编制过程中,富阳坚持三级联动,构建全域治理“最强大脑”。首次实现全域全覆盖规划编制,完成1个区级总规、19个乡镇规划、35个单元详细规划,让每一寸土地都有了精准的“规划身份证”。规划严格遵循耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等控制线要求,划定村庄建设边界,科学统筹生产、生活、生态空间,为建设活动和审批管理提供有力依据。

同时,以山水为脉络塑造独特格局,打造山水文化“富阳样本”。构建“一城双核、两副四区、十字金轴”空间

布局,注重历史文化资源保护利用,塑造沿江特色景观风貌。深入落实共同富裕和乡村振兴战略,打造“富春山居图景”等特色板块,将全域打造成艺术景区,推动不同特色村庄建设,让现代版富春山居图成为“共富图”。

此外,富阳始终坚持民生为本,擘画幸福生活“实景图”。在规划中完善公共服务和基础设施布局,同步推进铁路、公路、航道等综合立体交通网络建

设。构建健康宜居生活圈,深化“全龄友好”设施布局,保障教育、文化、体育等配套用地,推进“一老一小”融合服务场景建设,形成高水平保障体系。

“蓝图已绘就,奋斗正当时。”市规划资源局富阳分局相关负责人表示,每一次规划创新都为现代版富春山居图增添了新内涵。接下来,富阳将借助全域规划的系统性变革,重塑城市发展模式,书写更多美好生活的精彩篇章。

以一流状态 创一流业绩

大抓落实 奋起攀高 奋力跑好全年“第一棒”

